

A fő- és mellékhaszonvételek után emlitsük meg még a köztes haszonvételeket is néhány szóval. A köztes használat fájdalom! igen csekély, s csaknem csupán névszerint létezik. Ezen haszonvételt a fiatalabb erdőknek kellene szolgáltatniok; minthogy azonban ezek az itteni gondnokságok előtt csekély figyelemben részesülnek, nem csoda, ha a köztes jövedelem csekély és későn foly be. Ily kisebb használatok: hordóabroncsok, erdei léczek, éger kéreg stb. Egy évvel ezelőtt két gradiskai erdőgondnokságban mintegy 100 román és boszniai cigánycsalád tanyázott, melyek tagjai három éven át nyárfát teknőkké, égerfát tányérokka, kanalakká s más ily házi czikkekké dolgoztak fel. Ezekből az illető erdőgondnokságok részére évenként mintegy 300 frt jövedelem folyt be, mi elég tisztességesnek tekinthető ily alárendelt fanemekből. Fedélléczekül leginkább az égert használják, mert ez sima és egyenes törzsű; a szilfát már kevésbé keresik, de legkevésbé a kőrist, mely se nem egyenes törzsű, se nem vaskos növésű. 6—8 cm vastagságu kőrisrudat 11 krajczárért vesznek, s ez nem a befolyó jövedelem szempontjából, mint inkább abból a tekintetből fontos, hogy kivágásuk által a nyomott tölgycsemeték világosságához, s ezáltal intensivebb növekvéshez jutnak. — 1886. december hó.

Kozarac József,

kir. erdőész.

A fapiacsról.

Budapest, január 31.

(B.) Az eddigi időjárás a tűzifa fogyasztására nem igen kedvező ugyan, de egészen rosznak sem mondható, mert egyikét fok hideg állandóan követelte a fűtést, s habár eddig nem igen fogyott kellő mértékben a tűzifa, még hátra van februárius, mely hidegebb idővel jól apaszthat a készleteken.

A fenyőféle anyagok vételére a felmerült háborus hírek nem bátorítják a vásárlókat, mert senki sem bizik eléggé a jövőben, s az értékpapírok árfolyamának váratlan nagy csökkenése és az előfordult sok bukás még jobban fokozza a minden téren való tartózkodást, s úgy látszik, hogy a politikai fordulat miatt a Romániával folytatott vámtárgyalások is megakadtak, s így a keleti irány megnyílása is kevésbé biztató.

A hadikészülődések egyébiránt a közönségesebb deszkanyagra némi forgalmat biztosítanak, de az aránytalanul csekély ahhoz a hátrányhoz képest, a mit az általános üzleti viszonyok rontása miatt okoznak.

A tölgyfaanyagok változatlanul keresettek, sőt a cserkéreg ára is emelkedő irányzatot mutatván, a jövő tavaszi eladások, ha a hántandó kéreg az esőtől megóva lesz, javuló árakra számíthatnak.

K ü l ö n f é l é k.

(*J—L—a.*) **Az erdészet újjászervezése Belgiumban.** A belga királyság erdészete, mely 1885. év augusztus hava óta a pénzügyministerium fenhatósága alól a földmívelési, ipar és közmunkák ministeriuma alá van helyezve, három királyi elhatározással véglegesen szerveztetett. A jelzett rendeletek elseje 1885. deczember hó 8-án kelt s az erdőtisztek kiképzésére és ezek szolgálatára vonatkozik; a második 1886. május hó 21-én kelt, s az altiszti személyzetről szól, a f. évi szeptember hó 10-én kiadott harmadik rendelet pedig megállapítja az erdészeti kerületek számát, az erdőtisztek és altisztek járandóságait s a fegyelmi eljárást.

Ezen határozatok értelmében erdőtiszti s az evvel egyesített vízépitészeti-mérnöki, (helyesebben talán culturmérnöki)